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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

orientation scolaire et professionnelle
Question écrite n° 47663

Texte de la question

Mme Ségolène Royal interroge M. le ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement supérieur et de la
recherche sur le rapport de Maryse Hénoque et André Legrand concernant l'orientation scolaire dans les
collèges et les lycées. Ce rapport pointe clairement les dysfonctionnements du système français. On y relève
l'inexistence d'une politique publique sérieuse en matière d'orientation, et les nombreux constats d'échec en
pratique : la plupart des collégiens et lycéens reconnaissent choisir leur voie le plus souvent par hasard. Et
l'inégalité sociale a par ailleurs un rôle déterminant : ceux dont les parents ont une scolarité courte sont
réellement désarmés par manque de visibilité et d'information. Elle lui demande s'il a pleinement pris conscience
des recommandations de ce rapport. Si oui, les mesures qu'il compte prendre en conséquence.

Texte de la réponse

Le rapport de Mme Hénoque et de M. Legrand, établi à la demande du Haut Conseil de l'évaluation de l'école,
s'ajoute à d'autres contributions sur le fonctionnement du système éducatif qui pointent, de manière récurrente,
les besoins d'évolution de notre système d'orientation. Le Gouvernement se donne pour mission d'adapter
l'école à la société d'aujourd'hui, afin de donner à chaque jeune Français les moyens de se préparer aux défis
de la vie dans un monde qui change. Le rapport de la commission du débat national sur l'avenir de l'école remis
au Premier ministre le 12 octobre fait ressortir une demande de l'ensemble des citoyens et des organisations du
monde socio-économique de voir se créer les conditions de la réussite pour tous les élèves tant dans leur
parcours de formation scolaire et professionnelle que dans leur insertion professionnelle. À l'évidence,
l'orientation des élèves doit contribuer à cette réussite : cette question ne saurait être absente du projet de loi
d'orientation que le Gouvernement présentera au Parlement au début de l'année 2005.
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